

□绣源河

工商质监合二为一是市场之幸

□夏海亭

3月20日,齐鲁晚报《今日章丘》报道了《工商质监合二为一接手市场》。前一阵子看到基层的工商质监在一起办公(工商职能简化、市场质监加强。市场质监新成立没有固定办公场所,大都在原工商部门联合办公),就觉得怪怪的:合起来不就行了!

工商质监合二为一是市场之幸,改革之行,市民之兴。

当前,市场监管局的首要任务是尽快理顺关系,熟悉业务,缩短磨合期,实现无缝衔接。市场监管局还要进一步完善制度,理顺机制,从思想、业务、人员、组织、行动等五方面实现真正融合。

市场监管局组建后,将承担起质量监管、主体准入、市场秩序、消费维权、特种设备监管等多项职能。组建市场监管局是行政体制改革和强化市场监管工作的一项重大实

践,表明了市委、市政府对市场监管工作的高度重视和大力支持。整合后,两部门不应该是 $1+1=2$ 的简单合并,而是将充分强化市场监管工作职能,有效整合市场监管工作的资源和力量,优化机构设置,减少职能交叉,顺畅内部运行,进一步理清部门职责界限,畅通部门运转机制,提高工作效率,提升服务水平,发挥出 $1+1>2$ 的效果。

改革前,工商、质监两部门

业务分属两个领域,各不相同。相对而言,原工商部门在监管力量、监管网络上具有优势,原质监部门在专业技术、专业知识上具有优势。两部门整合后,市场监管局将尽快推进知识技术与执法力量的结合,抓紧整合原工商、质监两部门的服务资源、力量和职能,努力优化工作流程,加强内部衔接,实现优势互补,促进全面履职,为加快科学发展、建设美好家园做出更大贡献。

候车亭的玻璃招惹谁了?

□刘曰章

又一块候车亭玻璃被砸碎,不知是谁下的黑手?满地的玻璃碎碴,卷角的红色广告布,让人惨不忍睹。看到此景的人觉得心痛,听到此事的人心里忿恨,有管理之责的人知道后心焦。“简直是太缺德了,一点做人的素质都没有。”一位在此等车的老大爷愤怒地谴责说。

早晨从桃花山公园遛弯回家,经过章丘市人民医院西门时,远远地看到路西候车亭处有几个人在围观。走近后才知,原来是9路公交车市人民医院站候车亭玻璃不知什么时候被砸碎,等车的人们在议论纷纷。其中有一个小伙子拿着手机拍照,有两个老大爷气愤地说:“好端端的一块玻璃招谁惹谁了,

怎么这么缺德呢?”

近年来,为了较好地改善公共环境,改善民生,政府及相关部门调拨了大量的经费,将原先的旧候车亭全部更换成了新候车亭。此举可以说受到了广大市民的欢迎和拥护。可是,破坏候车亭这样的情况已经不是一起两起了。对破坏候车亭的个别害群之马,不能只是人人痛恨并责骂,而应该严肃处理,坚决打击,不能让这样的丑恶行为再发生。

爱护公共财物,人人有责,这是在小学生时期就应该明白的做人的基本原则,成年人不能视为儿戏。给人们遮风挡雨的候车亭就是人人能够受益的公共财物之一,大家都要倍加珍惜,用心呵护。只有它好,才能使你在需要它的时候也好。

学生春游,还是不组织好

□葛红普

眼下,阳光明媚,春暖花开。良辰美景吸引得大中小学生蠢蠢欲动,希望学校能组织春游活动。然而,笔者从章丘市的一些学校了解到,大都没有组织学生春游或郊游的计划,安全以及收费问题依然是春游的“绊脚石”。

虽说从安全和费用角度来考虑,是增加了春游的难度。但话说回来,从另外一个角度考虑,即使能组织春游,让广大中小学生们都能够如愿以偿,恐怕新的问题就有出现了。那就是公园、景点的承受能力以及一些不文明行为,给公园、景点带来的破坏。

就章丘市来说,有近百所大中小学校,在校生不少于二十多万人,而章丘全市的公园、景点却只有为数不

多的几十处,再加上其他的游客,承受能力其实很有限。再则,现在正是公园、景点内花木返青,草木生长的大好时机,正需要“安静”的环境。

且不说公园、景点是否能承受得起这类春游大军。就一些不文明行为也够公园、景点承受的:有的随意折枝掐花;有的不顾警示牌上的提醒,随意在草地上玩要嬉戏;有的要拍照,为了摆个造型,不惜爬到树上,坐在树权中间,使树枝折腰;有的中午就在公园里野餐,吃完后,也不收拾,破报纸、塑料袋、“残羹剩炙”弄了一地。如此种种,不一而足。

由此,既然春游有这么多顾虑、弊端,在笔者看来,不组织春游也好,既为了孩子们的安全,也为了大自然的正常生长。

为章丘交警点个赞

自章丘的大润发和维华商业广场开业以来,本来不宽敞的山泉路变得有点繁忙,经常出现拥挤的状态。平时还好点,越是到周末或节假日的时候,道路拥挤状况越明显,令居住在周边的住户头疼,车辆进出非常不方便。

前不久,交警部门及时调动交警进行现场执勤并立即派出人员进行调研,根据车流量迅速制定了道路疏通预案。特别是春节和平时节假日期间,安排交警对商业区周边进行车流量管控,制定单向车流行进措施,防止发生拥堵和危险。由于措施得当,行动及时,从春节至今,商业区周边没有发生明显的交通问题。

近日,交警部门又通过多方努力,取得了上级领导和部门的支持,为山泉路商业区地段安装了隔离护栏,进一步规范行车,防止个别司机随意超车或乱停乱放。自护栏安装完毕后,该路段行车秩序井然,道路交通和环境明显得到了改观,受到了周边居民的高度称赞。

有问题就要解决,不去等,不去靠,困难往下来,交通秩序往上升,这就是章丘交警的做法。我作为一名普通市民,为交警部门的主动工作、主动解决问题点个赞!也希望广大市民积极支持交警部门的工作,行车要规范,不抢道,不超车,不乱停,不给交警添麻烦,其实就是不给自己找麻烦。为了自己的安全,必要的。

(大葱人家)

齐鲁晚报 E2 天天正能量
视觉公益大赛

中共山东省委宣传部 山东省文明办 齐鲁晚报 阿里公益

仁者,人也
义,亦我所欲也
道之以德,齐之以礼
信,言合于意也
以和为贵

